
VERBALE DEL 19 Febbraio 2015

L'anno 2015 il giorno 19 del mese di Febbraio si è riunito presso la sua sede sita in

via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del

Presidente Tomaselli prot. n. 123152 del 1310212015 per trattare gli argomenti di

cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, funge da segretario il Consigliere

Duminuco redige il verbale I'Istr. Amm.vo S. Mattaliano.

Alle ore 09145 il Presidente Tomaselli chiama l'appello e sono presenti i seguenti

Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La Valle,

Marchese, Sala, Savoca e Terzo.

Il Presidente, verificato il quorum strutturale per la validità della seduta, dichiara

aperto il Consiglio e da comunicazione che domani pomeriggio alle ore 17,00 presso

l'Hotel Villa d'Amato, in Via M. Marine, il Presidente del Comitato Cittadino per il
recupero della costa F.sco Pennino, presenterà il libro fotografico sulla costa sud dal

titolo Palermo d'Amare e sarebbe gradrta la presenza di tutti i consiglieri.

I1 Presidente finite le comunicazioni, sempre in tale ambito, invita i Consiglieri a

parlare.

Alle ore 09.50 entra il Consisliere Scarlata.

Interviene il Consigliere Colletti, facendo notare che da quando si è chiuso

nuovamente il doppio senso in Via M. Marine i disaggi non si sono placati, anzi,

quindi da questo deduce che I'unica soluzione per limitare i danni è quella di fare

intervenire i vigili urbani, chiedendo la loro presenza giornalmente. Chiede a questa

presidenza di vigilare a riguardo perché i vigili ignorano il problema.

Interviene il Consigliere Marchese, e rimprovera pesantemente I'Amministrazione

Comunale per non essere presente e attenta a questa problematica. E,' vergognoso

assistere a tanto menefreghismo, suggerisce a questo consiglio di attivarsi facendo i

consigli nei luoghi itineranti a stretto contatto con i cittadini.
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Interviene il Consigliere Savoca, concorda col collega Marchese e propone una

provocazione: datala scarsa presenza dei Vigili perché non sostituirli personalmente

andando a svolgere la loro professione? Comunque, a suo parere il doppio senso crea

meno disordini.

Alle ore 10.10 esce il Consigliere Terzo

Interviene il Consigliere Duminuco, che contrariamente a quanto detto dal collega

Savoca, invita a riflettere perché a suo parere il doppio in Via M. Marine crea più

disordine.

Interviene il Consigliere Di Fazio, sostenendo che tutte queste ipotetiche soluzioni

girano intorno al problema senza risolverlo. I commercianti continuano a lamentarsi

del disaggio e invocano una soluzione, a suo parere bisognerebbe attivare i Vigili

negli orari di punta non ha senso presentarsi dopo le otto quando il traffico ormai è a

tappeto. Inoltre, chiede a questa presidenza di attivare l'Amat per il rifacimento delle

strisce pedonali su tutto il territorio della 2o circoscrizione.

Interviene il Consigliere Scarlata, che concorda col collegaDrFazio ma precisa che

i commercianti se chiedono il nostro intervento bisogna aiutarli. Per quanto riguarda

la presenza dei Vigili Urbani e soprattutto la loro puntualità, suggerisce di richiedere

dal Comando dei Vigili Urbani un ordine di servizio giornaliero dove si evince

nome, cognome e orari di servizio di ogn'uno.

Interviene il Consigliere Sala, facendo notare che tutti ci stiamo scagliando contro i

Vigili come se fossero gli unici responsabili, piu volte ha fatto delle telefonate sia

alla casermetta di Via Brancaccio che al Comando di Via Dogali e la risposta è

sempre la stessa non ci sono abbastanzapattuglirda distribuire sul territorio, la Citta è

un cantiere aperto e ci sono esigenze anche più gravi.

Interviene il Consigliere Giocaliero, concorda perfettamente col collega Sala

sostenendo che i Vigili non sono responsabili di tutto questo e i commercianti a loro

volta hanno bisogno di tanto sostegno, ma è pur vero che i Consiglieri stanno

facendo il possibile per sostenere questa emergenza.

Alle ore 10.25 esce il Consigliere Giocaliero.
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lnterviene il Consigliere La Valle, e rimprovera la maîcanza di comunreaziorre da"!"1

parla degli organi competenti nell'avvisare tempestivamente i cittadini ad ogni

cambio di soluzione, ricordando che il cittadino è abitudinario e quindi se non viene

awertito in tempo, tende sempre a percoffere gli stessi tragitti.

Interviene il Consigliere Savo ca, e ripropone una figura ormai tramontata tanti anni

fa e cioè il vigile di strada, il così detto "Puntuneri", oggi questa hgura messa nei

punti critici della città sarebbe molto utile, invece predilige stare inutilmente negli

uffici.

Alle ore 10"30 escono i Consiglieri La Valle e Marchese.

Prende la parola il Presidente e informa che da Lunedì inizieranno le prove del tram

quindi, considerando I'aumento del traffico che ci sarà quel giorno e per le varie

tematiche che riguardano il traffico, chiederà al Comando Centrale di potenziare le

unità della Casermetta di Brancaccio, afflnchè ci possa essere più presenza e

controllo da parte dei vigili. Poi sottolinea che per ogni criticità il Consiglio sta

svolgendo il proprio dovere, cercando di dare o trovare soluzioni, questo vale per il

mercatino dello Sperone o per il doppio senso di Via M. Marine. Inoltre, comunica

che inviterà gli esponenti dell'Amat per chiedere il piano strisce pedonali della

S econda Circoscrizione.

n Presidente passa al secondo punto dell'O.d.G. approvaziom Verbali sedute

precedenti e si preleva il Verbale del 1010212015, se ne da lettura e alle ore 10,35

viene approvato all'unanimità dei presenti, sono assenti i Consiglieri: Giocaliero,

Greco, Inzerillo, La Valle, Marchese e Vella.

I Consiglieri Di Fazio e Sala, chiedono il prelievo della Proposta, ai sensi dell'art.11,

prot. n. 837895 del 16-10-20\4, avente per oggetto: Raduno di Harley-Davidson aila

2o Circos crizíone a firma del Consigliere Sala, 1o stesso la delucida nei particolari

spiegando il programma della giornata.

Prende la parola il Consigliere Colletti, che si complimenta con la commissione

sport per f iniziativa e per l'ottimo lavoro svolto.



l'ottima iniziatla, ffia chiede se gli organi preposti sono d'accordo a questa

inrziatla dato che non si vede nessuna attinenza col lo sport.

Alle ore 10.53 esce il Consigliere Cardella.

Prende la parola il Consigliere Scarlata, voterà favorevole a questa lodevole

rniziativa anche se è simbolica la gara, si congratula con la commissione e soprattutto

col collega Cardella per I'ottimo lavoro svolto.

Alle ore 10,55 entra il Consigliere Greco

A questo punto interviene il Presidente, anche lui voterà favorevolmente alla

Proposta e si complimenta con la commissione sport, l'Amministrazione Centrale ha

dato massima disponibilita per le autorizzaziom e chiede al Consigliere Sala di

spiegare qual è I'attinenza di questarntziativa col lo sport.

I1 Consigliere Sala spiega che tra le tante cose ci sarà una gara di lentezza tra t

motociclisti.

I1 Presidente dopo essersi accertato dell'estratto e anche del parere positivo della

D.ssa Arena mette rn votazione la Proposta e alle ore 11.00 viene approvata

all'unanimità dei presenti, sono assenti i Consiglieri: Cardella, Giocaliero, Inzerillo,

La Valle, Marchese,Terzo e Vella.

Alle ore 71,02 il Consigliere Savoca chiede il numero legale e sono presenti

ali'appello i Consiglieri: Sala, Colletti, Savoca, Di Fazio, Duminuco, Guaresi e

Greco. In mancanza del numero legale il Presidente rinvia di 1" ora la seduta.

Alle ore 12,05 in mancanza del Presidente Tomaselli funge da Presidente il Vice

Presidente Inzerillo che chiama I'appello e risulta presente il Consigliere Greco. In

mancanzadel numero legale si rinvia a domani in seduta di prosecuzione.

Il Segretario

(D. Duminuco)
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Il Presidente


